


Рівень вищої освіти	Перший (бакалаврський) рівень (нормативний термін навчання)
Код і найменування спеціальності, тип і назва освітньої програми	081 Право, освітньо-професійна програма Право.
Статус навчальної дисципліни	Обов'язкова навчальна дисципліна.
Курс, семестр	4 курс, 8 семестр.
Трудомісткість	Загальна кількість годин – 150 год. Кількість кредитів ЄКТС – 5.
Мова(и) викладання	Українська.
ННІ / факультет, кафедра	Навчально-науковий інститут економіки, управління, права та інформаційних технологій, кафедра підприємництва і права.
Контактні дані розробника(ів)	 <p> Олександр КАЛЬЯН кандидат юридичних наук, доцент, професор кафедри підприємництва і права. <i>e-mail:</i> oleksandr.kalian@pdau.edu.ua. <i>роб. тел.</i> (0532) 56-95-64. <i>сторінка викладача:</i> http://surl.li/kfxka. </p>
Мета вивчення навчальної дисципліни	формування у здобувачів вищої освіти високого рівня правової культури майбутнього юриста на основі засвоєння правових знань, умінь і навичок з навчальної дисципліни «Господарський процес» та можливості їх практичного застосування.
Компетентності	<p>Загальні:</p> <p>ЗК 1. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу.</p> <p>ЗК 2. Здатність проводити дослідження на відповідному рівні.</p> <p>ЗК 4. Здатність спілкуватися державною мовою як усно, так і письмово.</p> <p>ЗК 5. Здатність спілкуватися іноземною мовою.</p> <p>ЗК 6. Здатність генерувати нові ідеї (креативність).</p> <p>Спеціальні (фахові, предметні):</p> <p>СК 4. Здатність застосовувати Конвенцію про захист прав людини та основоположних свобод, а також прецедентну практику Європейського суду з прав людини.</p>

	<p>СК 7. Здатність застосовувати знання та розуміння основних засад (принципів) та процедур судочинства в Україні.</p> <p>СК 8. Здатність застосовувати медіацію та інші правові інструменти альтернативного позасудового розгляду та вирішення правових спорів.</p> <p>СК 10. Здатність ухвалювати рішення у ситуаціях, що вимагають системного, логічного та функціонального тлумачення норм права, а також розуміння особливостей практики їх застосування.</p> <p>СК 12. Здатність розвивати та утверджувати етичні стандарти правничої діяльності, стандарти професійної незалежності та відповідальності правника.</p> <p>СК14. Здатність до консультування з правових питань, зокрема, можливих способів захисту прав та інтересів клієнтів, відповідно до вимог професійної етики, належного дотримання норм щодо нерозголошення персональних даних та конфіденційної інформації.</p> <p>СК 15. Здатність самостійно готувати проекти актів правозастосування, враховуючи вимоги щодо їх законності, обґрунтованості та вмотивованості.</p>
<p>Результати навчання</p>	<p>ПРН 6. Обґрунтовано формулювати свою правову позицію, вміти опонувати, оцінювати докази та наводити переконливі аргументи.</p> <p>ПРН 11. Мати базові навички риторики.</p> <p>ПРН 13. Знати та розуміти особливості реалізації та застосування норм матеріального і процесуального права.</p> <p>ПРН 15. Мати практичні навички розв’язання проблем, пов’язаних з реалізацією процесуальних функцій суб’єктів правозастосування.</p> <p>ПРН 21. Готувати проекти необхідних актів застосування норм відповідно до правового висновку зробленого у різних правових ситуаціях.</p> <p>ПРН 22. Надавати консультації щодо можливих способів захисту прав та інтересів клієнтів у різних правових ситуаціях.</p>
<p>Методи навчання</p>	<p><i>Словесні методи</i> (лекція, бесіда); <i>наочні методи</i> (моделювання професійних ситуацій, презентації, ілюстрування); <i>практичні методи</i> (виконання ситуаційних завдань, аналіз наукових джерел та судової практики, конспектування), <i>методи самостійної роботи</i> (виконання вдома завдань самостійної роботи), <i>методи формування пізнавальних інтересів</i> (створення ситуації інтересу, ситуації новизни навчального матеріалу, метод використання життєвого досвіду, навчальні дискусії для вирішення проблемної ситуації), <i>інтерактивні методи</i> (кейс-метод; дискусії, диспути, мозковий штурм, інтерактивної взаємодії, тренінгові заняття, командні конкурси і змагання).</p>

<p>Програма навчальної дисципліни</p>	<p>Тема 1. Поняття, принципи та джерела господарського процесуального права Тема 2. Господарські суди в судовій системі України. Досудове врегулювання господарських спорів. Третейські суди Тема 3. Юрисдикція господарських судів. інстанційна юрисдикція. Територіальна юрисдикція (підсудність). Учасники судового процесу Тема 4. Доказування, докази та судові витрати в господарському процесі Тема 5. Процесуальні строки. Наказне провадження. Позов у господарському процесі Тема 6. Вирішення господарських спорів у першій інстанції. Провадження у справах про банкрутство. Тема 7. Перегляд судових рішень в апеляційному та касаційному порядку Тема 8. Перегляд рішення, ухвали, постанови господарського суду за нововиявленими або виключними обставинами. Виконання рішення, ухвали, постанови. Провадження у справах за участю іноземних осіб</p>
<p>Стратегія оцінювання результатів навчання</p>	<p>Формами контролю знань здобувачів вищої освіти є: розв'язання тестів; опитування; контрольна робота; виконання завдань на практичних заняттях; виконання завдань самостійної роботи (контрольна робота для здобувачів вищої освіти заочної форми навчання, презентації, глосарій). Форма семестрового контролю – екзамен.</p>
<p>Політика навчальної дисципліни</p>	<p>Відвідування занять є обов'язковим. Усі завдання, передбачені програмою, мають бути виконані у встановлений термін. За використання телефонів і комп'ютерних засобів без дозволу викладача, порушення дисципліни здобувач вищої освіти отримує на занятті 0 балів та зобов'язаний відпрацювати таке заняття. Здобувач вищої освіти повинен дотримуватись Кодексу академічної доброчесності та Кодексу про етику викладача та здобувача вищої освіти Полтавського державного аграрного університету. Дотримання академічної доброчесності здобувачами освіти передбачає: самостійне виконання навчальних завдань, завдань поточного та підсумкового контролю результатів навчання (для осіб з особливими освітніми потребами ця вимога застосовується з урахуванням їхніх індивідуальних потреб і можливостей); посилення на джерела інформації у разі використання ідей, розробок, тверджень, відомостей; дотримання норм законодавства про авторське право і суміжні права; надання достовірної інформації про результати власної навчальної (наукової, творчої) діяльності, використанні методики досліджень і джерела</p>

	<p>інформації.</p> <p>Письмові роботи можуть перевірятися на наявність плагіату і допускатись до захисту із коректними текстовими запозиченнями у межах встановлених норм. У разі виявлення факту плагіату здобувач вищої освіти отримує за завдання 0 балів і повинен повторно виконати його. Списування під час контрольних робіт та екзаменів заборонені (у т. ч. із використанням мобільних пристроїв). Мобільні пристрої дозволяється використовувати лише під час он-лайн тестування. Документи стосовно академічної доброчесності наведені на сторінці АКАДЕМІЧНА ДОБРОЧЕСНІСТЬ ПДАУ: https://www.pdau.edu.ua/content/akademichna-dobrochesnist</p>
<p>Передумови для вивчення навчальної дисципліни (за потреби)</p>	<p>«Теорія держави і права», «Конституційне право України», «Судові та правоохоронні органи», «Цивільне право України», «Господарське право України»</p>
<p>Додаткові матеріали для представлення навчальної дисципліни (за потреби)</p>	<p>Презентації, відеоролики</p>
<p>Рекомендовані джерела інформації</p>	<p style="text-align: center;">Нормативні:</p> <p>1. Конституція України : Прийнята Верховною Радою України 28 червня 1996 р. № 254к/96-ВР. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/254%D0%BA/96-%D0%B2%D1%80.#Text</p> <p>2. Господарський процесуальний кодекс України № 1798-ХІІ від 06.11.1991. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1798-12#Text</p> <p>3. Кодекс з процедур банкрутства, № 2597-VIII від 18.10.2018. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2597-19#Text.</p> <p style="text-align: center;">Основні:</p> <p>4. Адміністративно-правовий статус діяльності господарських судів України: проблеми та перспективи: монографія / В. В. Сулім, О. П. Світличний. Київ: НУБіП України, 2019. 196 с.</p> <p>5. Господарський процес : навч. посіб. / [В. А. Кройтор, О. В. Синегубов, О. Г. Бортнік та ін.] ; за заг. ред. В. А. Кройтора ; МВС України, Харків. нац. ун-т внутр. справ. Харків, 2020. 328 с.</p> <p>6. Мелех Л. В. Господарський процес України: підручник. Львів: Львівський державний університет внутрішніх справ, 2021. 316 с.</p> <p>7. Ніколенко Л. М., Іванюта Н. В. Господарське процесуальне право України. Підручник. Київ: Дакор. 2020. 276 с.</p> <p>8. Господарське судочинство. Процесуальні документи. Практичний коментар та зразки. Станом на 16.05.18 Практичний посібник. Чижмарь К.І., Журавльов Д.В. та ін. Київ: ЦУЛ, 2020. 176 с.</p>

Допоміжні:

9. Кальян О., Мисак О. Генеза - міжнародно правової відповідальності як виду юридичної відповідальності. *Держава і право: збірник наукових праць. Серія Юридичні науки*. Випуск 84. Ін-т держави і права імені В. М. Корецького НАН України. Київ: Вид-во «Юридична думка». 2019. С.3-14. URL: <http://surl.li/krfpy>
10. Кальян О., Мисак О. Юридична відповідальність: проблеми системного розуміння. *Науковий вісник Ужгородського національного університету. Серія «Право»*. 2019. №59. С.51-54. URL: <http://surl.li/krfqu>
11. Козаченко Ю.А., Кальян О.С. Теоретико-правові аспекти безсторонності судді як принципу судочинства. *Juris Europensis Scientia*. 2021. № 5. С.12-16. URL: <http://surl.li/krfrf>
12. Осташова В. О., Кальян О. С., Нікітенко А. В. Деонтологічні аспекти поведінки адвоката у соціальних мережах. *Порівняльно-аналітичне право*. 2019. № 5. С. 424-427. URL: <http://surl.li/krfrf>
13. Кальян О.С., Купчення Л.І., Шведенко П.Ю. Окремі питання захисту прав суб'єктів природоохоронних відносин у сільськогосподарському виробництві. *Електронне наукове видання «Аналітично-порівняльне правознавство»*. 2023. № 3. С.215-218. URL : <http://surl.li/krfriu>
14. Махмудов Х. З., Козаченко Ю. А. Кальян О. С. Окремі теоретико – правові питання методичного забезпечення проведення судових експертиз. *Матеріали II Міжнародної науково-практичної конференції (заочна форма) «Формування та перспективи розвитку підприємницьких структур в рамках інтеграції до європейського простору»* (м. Полтава, ПДАА, 27 березня 2019 року). Полтава : РВВ ПДАА, 2019. С. 229-231.

Інформаційні ресурси:

15. Законодавство України: офіційний сайт Верховної Ради України. URL : <http://zakon.rada.gov.ua>.
16. Офіційний сайт Президента України. URL : <http://www.president.gov.ua>.
17. Офіційний сайт Кабінету Міністрів України. URL : <http://www.kmu.gov.ua>.
18. Офіційний сайт Національної бібліотеки України імені В.І. Вернадського. URL : <http://www.nbu.gov.ua/>
19. Бібліотека українських підручників. URL : <http://pidruchniki.ws/pravo>.

	<p>20. European Court of Human Rights. URL : https://hudoc.echr.coe.int</p> <p>21. Єдиний державний реєстр судових рішень. URL : https://reyestr.court.gov.ua/Page/1</p> <p>22. Офіційний сайт Верховного Суду. URL : https://supreme.court.gov.ua.</p> <p>23. Пошуково-аналітичний портал “Суд на долоні”. URL : https://conp.com.ua</p> <p>24. Опендатабот : сторінка пошуку судових рішень. URL : https://court.opendatabot.ua</p>
Рік введення	2023